
COMMUNIQUÉ DE PRESSE 

Les caravanes de l’Union Populaire à (ville)
Cet été, les caravanes de l’Union Populaire se rendront dans les quartiers populaires — là où les pouvoirs publics ont abandonné nos concitoyen·nes et où ces dernier·es se sentent le plus éloigné·es de la politique.

Une des trois caravanes qui sillonne la France sera à (ville) le (date) à partir de 16h. Nous vous invitons à suivre cet événement qui se déroulera au quartier (nom quartier), (adresse).

Lors de cette étape, les militant·es de La France insoumise feront de l’accès aux droits civiques et sociaux et échangeront avec les habitant·es du quartier sur les propositions de notre programme L’Avenir en commun pour l’élection présidentielle de 2022. La journée se terminera par un moment convivial autour d’un apéritif citoyen.

Cette campagne de conviction vise à redonner à celles et ceux qui ne se retrouvent pas dans la vie démocratique du pays des raisons de le faire ! 
Nous devons vaincre la résignation et construire l’alternative populaire pour que les choses changent enfin pour la majorité de la population.
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