

Assemblée nationale
126 rue de l'Université
75355 Paris 07 SP

Fait à Ajoutez le nom de votre ville
Ajoutez la date
Madame la députée / Monsieur le député,
Ce jeudi 16 mars, le gouvernement a choisi d’utiliser l'article 49.3 pour passer en force sa réforme des retraites à l’Assemblée nationale. Au Sénat, la semaine précédente, il avait utilisé l’article 44.3 pour limiter les débats et voter rapidement sur l’ensemble du texte.
Rappelons aussi que ce texte n’avait pas été voté par l’Assemblée nationale en première lecture. Il n’a donc aucune légitimité parlementaire.
Une large majorité de Français reste totalement opposée à cette réforme : plus de 70% des français et plus de 90% des actifs ! 
C’est pourquoi ce passage en force provoque une colère profonde et durable partout dans le pays. Elle pourrait laisser des traces profondes dans notre démocratie. Il est donc nécessaire de sortir par le haut de cette situation. 
Par cette lettre, je vous demande donc de voter pour la motion de censure portée par le groupe LIOT et signée par des députés de 5 groupes d’opposition.
Dans le cas contraire, je considérerai que vous approuvez ce passage en force inacceptable et j’en tirerai toutes les conclusions quant à mes futurs votes.
Bien cordialement,
Ajoutez votre prénom et votre nom

